

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезд. Исполкома и Укома Р К П. (больш.)

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за объявления:  
за строку петица в 40 букв  
от Сов. уч.—10 р., от частн.  
орг. и лиц—15 р.; об утере  
докум. (не бол. 5 стр.) 30 р.

Адрес Редакции: с. Ижма,  
Зыр. Авт. Обл., Уком.

<p>ПЛАТА ЗА 1 МЕСЯЦ: с пересылкой вне Усть-цильмы и Ижмы и с доставк. на квартиру в Ижме и Устьцильме; для рабоч., профессион., партийных и прсветительн. организаций. 17 р. „ советских учреждений . . . . . 19 „ „ коммерч. организ. и частн. лиц 20 „</p>	<p>Подписная плата вносится при подписке, плата за объявления присылается вместе с объявлением в Редакцию. Для соз. учреждений Ижмо-Печорского у., согласно постановления президиума исполкома подписка обязательна.</p>
--	--

В д. зн. выпуск 1922 г.

№ 35 (111).

Вторник, 7 Ноября 1922 г.

Крестьяни—сегодня пятилетие твоего освобождения из под ига помещика и капиталиста. В Октябре 1917 г. ты получил Землю и Волю. Теперь от тебя зависит поднять хозяйство Республики. Выращивай два колоса там, где раньше рос один и ты—победишь разруху.

## ПЯТЬ

Сегодня исполнилось пять лет существования, ненавистной для буржуазии всего мира, Рабоче-Крестьянской Советской Власти.

## ЛЕТ.

В каком положении застает нас этот великий и знаменательный день—день окончательного освобождения от ига капитализма? Международное положение нашей Республики упрочилось и укрепилось как никогда—это мы можем сказать без малейшего преувеличения. Советская Россия за эти иять лет не только становится, но, мы можем сказать, стала крупнейшей державой мира. События последних месяцев вполне подтверждают это. Обращение германского буржуазно-меньшевитского правительства к правительству Советской России с просьбой довести до сведения своего народа о том, что Германия под гнетом Версальского мира стоит на краю пропасти и ей необходима поддержка Советской России. Этот факт красноречиво говорит о том, насколько роль нашей страны в международной политике становится важной. Переговоры, ведущиеся сейчас с Японией и Китаем, независимо от того чем они окончатся, имеют все же колоссальное значение. События, происходившие на далеком востоке, волнения миллионных рабочих масс в различных колониях Антанты говорят за то, что Восток приходит в движение и взоры его все больше и больше направляются в сторону Советской России. Революция станет мировой не тогда, когда она будет иметь успех в одной Европе, а именно тогда, когда всколыхнутся, подобно русским рабочим и крестьянам, и сбросят с себя ярмо цепей и рабства миллионные массы рабов богатой Индии, Месопотамии, Алжира, Туниса и других азиатских и африканских колоний. Эти массы начинают колыхаться Вот почему несколько не будет преувеличением сказать, что ПЯТЫЙ ГОД застает международное положение нашей страны упроченным как никогда. Это еще не значит, что все наши международные трудности остались позади. Нет. В Генуе и Гааге мы видели еще между-

# Октябрьская Революция открыла путь—к светлому будущему. От нас зависит приблизить его.

народную стачку капиталистов против нас. Стачку, — которая имела целью отказать нашей Республике в кредитах и, этим самым, взять русскую рыбу—ерша за жабры и выжать из его последний сок, в виде царских долгов, возврата национализированного имущества и т. п. Да и в настоящее время еще мировой империализм не помирился и лелеет надежду на то, что он возьмет нас измором и заставит принять свои грабительские условия.

Сегодня, в день пятилетия Красного Октября, мы—русские рабочие и крестьяне, — тесно сомкнувшись в боевые ряды, должны на весь мир заявить: как ни трудно наше хозяйственное положение, но мы, дружная семья грязных мозолистых рук, клянемся еще крепче зажать в руках молот и шире и глубже провести сохой по земле матушке ради победы над разрухой, но не заключим кабальных и грабительских условий и договоров ни с кем. Пусть мировая буржуазия знает, что наши союзники—соха, плуг и молот еще от нас никуда не ушли, а также спешит к нам на помощь самый сильный союзник—мировой пролетариат.

Теперь дальше,—в каком положении застает нас пятилетие Красного Октября в нашем внутреннем, хозяйственном строительстве?

Подводя итоги здесь мы должны подчеркнуть, что последние чаяния мировой буржуазии задушить нас в тисках голода лопнули как мыльный пузырь—урожай обманул надежды буржуазии и не обманул надежд Советской России. Бандитизм поддерживаемый той же мировой буржуазией, с целью окончательного подрыва нашей промышленности и помешать ей восстановлению, окончательно ликвидирован и мы вошли вплотную в полосу строительства. По всей трудовой Республике кипит работа как в муравейнике, но борьбе с разрухой. В общем нужно отметить, что улучшение экономического благосостояния страны идет хотя и слабо и мучительно, но оно безусловно идет. Также нужно отметить, что предпринятый Советской властью курс НЭПа правилен и дает безусловно хорошие результаты. Мировая буржуазия хихикала и фыркала над НЭП-ом рассчитывая, что НЭП для большевиков—могила с крестом,—означает начало раскола и классовой борьбы внутри этой партии, за время НЭП, большевики еще более объединились и никакой буржуазный пророк и дипломат этого отрицать не сможет. На все мечты, грезы и пророчества мировой буржуазии о неизбежном и близком падении Советской Власти, мы, вступая в полосу второго пятилетия красного октября, громогласно заявляем—самые большие трудности уже позади, господа хорошие. Мы, хотя и медленно, но все же идем в верх. Международный капитал быстро идет вниз. Миллионные массы рабов азиатских и африканских колоний начинают шевелиться. Будущее принадлежит нам и нашим братьям—мировому пролетариату.

Долой с дороги! Да здравствует Советская Россия! Да здравствуют миллионные бунтующие азиатские и африканские рабы!

Да здравствует мировая революция и наш красный октябрь!

М. Т.

## ПАМЯТИ ПАВШИХ.

*Брат мой, пахарь! Погибших бойцов помяни.  
Окруженные серым, суровым конвоем,  
Пыльной летней порой—под мучительным зноем,  
Хмурой осенью—в тускло-ненастные дни  
И студеной зимой—в ночи темные, вьюжные,  
Кандалами гремя, испытые, недужные,  
По «Владимирке старой» шагали они.*

*Не склоняя голов непокорных,  
Не смыкая усталых и скорбных очей,  
Мимо жалких лачуг покосившихся, черных,  
Мимо пышных усадеб своих палатей,  
Подло-мстительной царской покараны карой,  
В рудники за бойцом посылавшей бойца,  
Шли они—без конца, без конца, без конца,—  
По «Владимирке старой»!*

*Сколько скорбных, невидимых нами, теней,  
Может быть, в это время проходят по ней  
И дивятся на озими яркие восходы!  
Пахарь! Празднуя праздник Труда и Свободы.  
Не забудь благодарной слезой помянуть  
Всех, кто в оные, злые, проклятые годы  
Ради нас проходил этот жертвенный путь!*

ДЕМЬЯН БЕДНЫЙ.

## Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Прошло 75 лет с того момента, когда над миром, старым буржуазным миром впервые робко прозвучал этот боевой клич, брошенный в рабочие массы первым международным рабочим объединением—I Интернационалом.

Вся „полнота власти“ над миром принадлежала тогда на Западе—буржуазии, а на Востоке—разным деспотам. Хозяином всего мира был—капитал.

Рабы труда, разбросанные по разным частям света, принадлежащие к разным национальностям, только что приступили к созданию своих первых боевых организаций, проникнутых идеей борьбы классов.

Время шло. Борьба классов разрасталась, втягивая в ряды бойцов пролетариат всех стран.

Парижская Коммуна—первая робкая попытка рабочих вырвать власть из рук буржуазии, как класса.

Гибель Парижской Коммуны—была гибелью и I Интернационала. Но рабочий

класс, потерпев поражение, на развалинах I Интернационала создал снова еще более мощное международное объединение рабочих—II Интернационал, просуществовавший, как классовая организация рабочих всего мира, вплоть до мировой войны 1914—17 гг.

Гром пушек воинствующего империализма в мировой войне был началом конца власти капитала над всем миром и бесславным концом II Интернационала, способствовавшего буржуазии вовлечь рабочих в мировую войну—войну, которая велась исключительно в защиту капитала.

Мировая война—родила Великую Русскую Революцию, создавшую Красный Октябрь 1917 года. А Красный Октябрь смел в России власть капитала и передал эту власть в руки самих трудящихся.

В 1917 году впервые в истории мира возникла Республика Труда—первое социалистическое отечество. Гроза—мирового Капитализма,—гордость и радость рабочего класса всех стран.

Пролетариат России—победил своих врагов. Пролетариат мира—еще вет.

И Социальная Революция в России заставила рабочих в его мира определить свое отношение к ней. „Кто не с нами—тот против нас“—таков был лозунг нашего первого Красного Октября в 1917 году.

Против нас—была вся мировая буржуазия.

Против нас—были иноземные рати Антантовских наймитов.

Против нас—были наши, русские „социалисты“—меньшевики, эсеры и пр.

Против нас—были и „вожди“ „международного социализма“ столпы II Интернационала.

Все они, несмотря на свое социальное различие в группировках, были объединены одной общей им идеей идеей борьбы с „большевизмом“, в начале Русской Революции и борьбой с Российской Коммунистической Партией в дальнейшем.

Это и понятно. Проповедники „соглашений“ и „компромиссов“ не верили да и не могли верить в близкую победу Социальной Революции, начатую Россией.

Лакеи капитала боялись ее. Еще-бы! Начатая в России и, рано или поздно, продолженная в странах Запада,—она несла с собой смерть капитализму, презрение и уничтожение всем лакеям и „идейным“ защитникам его.

С кем же были наши собратья, собратья, по духу и классовой борьбе—трудящиеся капиталистического запада и других стран?

Поняли ли они великие заветы Русского Октября? Что им дороже—политика соглашения со своими классовыми врагами и, как награда за послушание, различного рода подачки, бросаемые со стола буржуазии, или политика жестокой, беспощадной борьбы за власть и полное уничтожение господства капитализма над миром?

Борьба—или сотрудничество классов?

Происходящая под знаменем коммунизма социальная революция в России или соглашательско-социалистический II Интернационал рабочего Запада?

И Красный Октябрь Российской революции снова кинул миру боевой клич:

„Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Настало время борьбы, а не соглашений. Кто не с нами, начавшими борьбу за освобождение человечества,—тот против нас!“.

Пролетариат Запада услышал этот клич и создал новое международное объединение.— III Коммунистический Интернационал.— детище Красного Октября.

И вот сегодня, в день пятилетней годовщины существования первого рабочего государства—Республики Советов, в красной Москве открывается IV Конгресс (съезд) III Коммунистического Интернационала.

Рабочий класс, объединенный III Комитерном празднует сегодня 5-ти летнюю годовщину существования в мире чистого рабочего государства.

„Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“

Теперь есть на земле место, где нет угнетения и эксплуатации человека—человеком, где вся полнота власти принадлежит самим трудящимся.

Пятилетнее существование пролетарской диктатуры в России—лучший ответ всем, находящимся еще под влиянием 2 и 2½ Интернационалов и самое блестящее оправдание тактики III Комитерна.

Что скажут теперь рабочим массам вожди 2 и 2½ Интернационала? Как оправдают они перед мировым пролетариатом бесчисленные свои преступления перед классом рабочих?

Разве не с попустительства и благословения II Интернационала существовали в России многие военные фронты, где рекой лилась кровь русских рабочих и крестьян?

Разве не II Интернационал поддерживал власть „социалистических“ правительств—меньшевиков в Грузии, эсэров в Самаре и Уфе, „народовольца“ Чайковского в Архангельске и „демократов“ Колчака, Деникина, Врангеля и проч. на наших окраинах.

И разве не с благословения II Интернационала эти „социалисты“ и „демократы“ расстреливали русских рабочих и крестьян и всячески разоряли Пролетарскую Россию?

III Коммунистический Интернационал звал мировой пролетариат на борьбу за диктатуру пролетариата над буржуазией! II и 2½ Интернационалы звали рабочих всех стран на борьбу с диктатурой пролетариата в России.

Патентованные „Мировые социалисты“ были самыми заклятыми врагами Первого в мире социалистического Рабочего Государства. Это ли не преступление?

И все же—пятилетие Красного Октября и III Коммунистический Интернационал в Москве!

И вот теперь, представители международного пролетариата, собравшись в Красной Москве, укажут рабочему классу на преступления тех, кто, прикрываясь знаменем социализма и именем II Интернационала—является худшим врагом рабочего класса и лучшим другом капитализма. Кто, вместо единства действий, вместо единства рабочего фронта, вносит в международное рабочее движение раскол и разложение, дробит силы рабочего класса и этим задерживает дело освобождения человечества из под юга капитализма.

„Наступило время последнего и решительного боя—скажет IV конгресс III Коммунистического Интернационала рабочему классу. Готовьтесь! Не верьте лже-социалистам—вождям 2 и 2½ Интернационала, что Социальная Революция не возможна. Мы были в Москве Красного Октября и вместе с русскими рабочими и крестьянами праздновали пятилетнюю годовщину существования первой Социалистической Республики Советов.“

Пролетарии всех стран, соединяйтесь под знаменем III Коммунистического Интерна-

ционала! Наступает время для подготовки мирового Красного Октября. Кто не с нами—тот против нас! Кто не в рядах III Коминтерна тот против мирового Красного Октября, против грядущего освобождения рабочего класса.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Да здравствует грядущая Социальная Революция!

### Впечатления из прошлого.

Начало—Октябрь 1917 года... Вся власть Советам.. Керенский с Корниловщиной.. Самарская Учредилка.. Восстание в Ярославле, Рыбинске, Вологде... Занятие англичанами Архангельска... Общественный организованный поход мирового империализма при содействии социал предателей из 2 и 2½ Интернационала во главе с Вандервалье и К°... Верховный правитель и самодержец всей России—Колчак... В хвосте его тянется слая черных ворочов, желающих тоже сесть на трон—эс-эры—Чернов Сазинков, Керенский и К°... За ними жалкие обездоленные и обиженные цепные тявки, таксы, мопсы и бульдоги, в роде Каледина, Краснова, Дугова, Дедикина, Юденича, Миллера, Врангеля, Балховича, Михно и К°... Все разбиты вдребезги.. Еще славка—Сибирско-восстание и Крошштадский мятеж.. Сорвалось... Еще надежда—голод... Столп святейший контр-революции Патриарх Тихов.. Сорвалось... Генуя... Сладкие мечты о царских долгах, о национализированном имуществе... Взрыв бомбы—мир и торговый договор с Германией.. Растерялись.. С испугу не стелковались.. Снова грезы—Гаага.. Приказ Льва Троцкого по Красной Армии—„держать порох сухим“.. Советской делегация тон повышается.. Мыльный пузырь сразу же лопається.. Ллойд Джорж и К° совсем разочаровываются.. А мировой пролетариат нажимает и на жимаег.. Начинается торговля в одиночку, небольшими суммами даже в рассрочку... Греко-Турецкая война... Турки разбили греков... Картина не совсем приятная.. Волнение миллионов рабочих масс в Индии, Месопотамии, Египте... У Ллойд-Джоржа и К° ревматизм в глазах и сердцебиение в пятке.. Мировой капитал трещит.. Конец—пять лет Октября.

Вот краткая иллюстрация многострадального пути, пройденного Рабоче-Кре-

стьянской Республикой в течении первых пяти лет. Тут и фарс и комедия и трагикомедия, и трупы и полутрупы разложившиеся и полуразложившиеся. Сколько укусов, уколов, щелчков, поджогов, взрывов, восстаний, заговоров, клеветы, и гризи не устранили за эти пять лет на оплот мировой революции—Советскую Россию, но она всех и позлужих и шипящих гадов затоптала в грязь и от них теперь идет одно лишь зловоние на весь мир, отталкивающие от них рабочие массы все больше и больше. Достаточно вспомнить несколько жутких моментов из прошлого, чтобы понять всю неравность борющихся сил, разницу внешних причин, обуславливающих борьбу, и оценить силу и мощь взбунтовавшихся рабов, Особенно понятны были эти причины тем героям кому приходилось в течении четырнадцати суток при 30° морозе лежать в снегу, следя за каждым шагом противника и.. побеждать Эти чудо герои, отражавшие бешенный натиск, неизмеримо превосходящего их технически, сил противника, в распоряжении которого имелись все современные усовершенствованные по последнему слову техники орудия борьбы, в люгие морозы, не имея в достаточном количестве теплой одежды, не только боролись, но и побеждали Приходилось и голодать, и мерзнуть, и дрожать в бессильной злобе, когда над твоей головой жужжат больше десятка аэропланов и сыплют бомбы и т. п. Это была, действительно, трагедия—и это явление общее. Чем мы были сильны и что противопоставляли всему этому, это выражаясь словами героя, повешенного белыми, бывшего царского генерала, тов. Николаева—„вера в близкую победу народа и вера в грядущий счастливый век“.. Все эти пережитые муки и страдания дают нам надежду и на будущее, что революционная кровь в нас не остыла, что хватит еще сил и способностей чтобы по немногу победить и ту разруху, которую наделал у нас в результате гражданской войны мировой империализм. Подводя общие итоги пятилетия, мы должны подчеркнуть, что Советская Россия оказалась непобедимой в открытом бою и мировой капитал, хотя и прекратил военный поход, но до сих пор продолжает бить нас и бойкотировать экономически, за это как раз говорят Генуя и Гаага. Но на это мы должны сказать следующее:—гос-

пода хорошие, Россия нуждается в вашем рынке, но не меньше пуждастесь и вы в нашем рынке и вам скорее придется отказаться от мечты поработить 150 миллионное население Советской России, превратив нашу страну в свою колонию, чем нам—сделать Советским весь мир! Хотя и медленно, в страшных муках, приходится расти и развиваться, залечивая свои раны, молодому советскому организму, но герой, загнавший мировую контр революцию в тупик, где ее коготки совсем увязли, загонит туда же и последнего своего врага—разруху.

Генуя и Гаага показали, что Советская Россия это не беззащитная рыбежка, которую так легко схватить за жабры и выжать сок, как мировой империализм привык обращаться с побежденными народами Германии и других стран, а это рыба—ерш, которая сидит так глубоко, что хотя и видишь ее, но ни взять, ни поймать нельзя, а только можно поглядывать, как на лакомый кусочек, вызывающий слюноотечение. И чем больше мировые империалисты будут допускать хватание за жабры, тем скорее его могильщик мировой пролетариат, выраст ему могилу и сбросит туда, схватив за жабры г.г. Пуанкаре, Ллойд-Джорджей и К° и водрузит над их могильным холмом пугасаемый памятник—осиновый кол, а на башнях и дворцах Нью-Йорка, Парижа и Лондона—красный флаг, который будет реять над всем миром

Вот путь, куда ведет нас наш—  
**КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ.** *М. Т.*

### Участие молодежи в революции.

4-я годовщина РКСМ. почти совпала с 5-й годовщиной существования Соввласти в России 29 октября молодежь отпраздновала 4-ю годовщину своей организации в Российский Коммунистический Союз Молодежи. Нам каждому рабочему, каждому крестьянину важно знать, что проделано организациями молодежи по освобождению трудящихся от рабства царизма и капитализма. Рабочая молодежь на фабриках и заводах, и крестьянская у помещиков и кулаков чувствовала более сильный гнет над собою, чем взрослые рабочие и крестьяне. Эта эксплуатируемая молодежь начала потеплеть осознавать противоположность интересов класса трудящихся и богатых, и первая бросила клич: „Долой эксплуататоров“, но к несчастью, молодежь не была организованна, она

представляла из себя не одно целое, крепкое ядро, которое в одну минуту могло бы разорваться и сбросить несчастную кучку эксплуататоров. До февральской революции были только небольшие организации по 30—40 человек, не знавшие между собой ни какой связи, в февральскую революцию эти небольшие кучки юных борцов шли в отдельности, они еще в это время не знали, что для борьбы нужна сплоченность всех, связанных одной идеей. Не было также большой спаянности и между организациями взрослых рабочих и крестьян в виду чего после февральской революции власть из рук „царя батюшки“ перешла капиталистам.

Только тут трудящиеся убедились на горьком опыте, что необходима единая организация эксплуатируемых, чтобы отбросить от руля управления капитал и построить новый мир: Республику трудящихся.

Октябрь сплотил эти разбросанные организации молодежи, хотя они были не коммунистические еще.

В октябрьские дни молодежь организованная в социалистические союзы, более сильные и сплоченные чем раньше, боролась на баррикадах на ряду со старшими рабочими организациями большевиков и героически умирала, призывая к борьбе—борьбе за освобождение всю рабоче-крестьянскую молодежь. Работа передовая организация молодежи в революцию не отделима от работы взрослых рабочих и крестьянских коммунистических организаций.

И все же понадобился еще целый год nato, чтобы организации молодежи слились в один мощный союз, начало которому было положено в октябре мес. 1918 года в Москве, где собрался первый Всероссийский съезд организаций молодежи, постановивший организовать Росс. Комм. Союз Молодежи.

Организовавшись в РКСМ молодежь сумела воодушевить и послать на борьбу с врагами Республики в рядах Красной армии десятки тысяч своих юных членов. И много юных погибло на фронтах борьбы. И победы Красной Армии—победы трудящихся—есть также дело рук и РКСМ. В этом их великая заслуга перед Республикой Советов на боевых фронтах.

С окончанием боевой страды перед Союзом РКСМ встали иные задачи.

Борьба на фронтах труда требует от нас много стойкости, выдержки и знаний. Сплотить молодежь, дать ей больше знаний, воспитать ее коммунистически и, этим самым, подготовить резервы будущих бойцов и работников—вот задачи Союза Молодежи в настоящее время.

Борьба же с разрухой и невежеством—ваш очередной лозунг. *Р. Терентьев.*

Издатель: Ижмо-Печуполком.

Редактор Редакционная Коллегия.